

## Česká školní inspekce

Č. j. 067 219/98-03404  
Signatura: mf7vs203

Inspektorát č. 06- Ústí nad Labem  
Okresní pracoviště Děčín

### INSPEKČNÍ ZPRÁVA

**Škola / škol. zařízení:** Střední odborná škola, Střední odborné učiliště, Odborné učiliště a Praktická škola, Varnsdorf, tř. Čsl. letců 786  
(přesný název, pod kterým je zařazena do sítě, a adresa) tř. Čsl. letců 786  
407 47 Varnsdorf

**IZO:** 018 383 874

**Ředitel školy / zařízení:** Ing. Petr J a k u b e c

**Zřizovatel:** MŠMT ČR

**Příslušný školský úřad:** Děčín I Lázeňská 12

**Termín inspekce:** 30. září 1998

**Inspektoři:** Ing. Josef T o m a n

**Předmět inspekce:** Posouzení školy ve vybraných částech dle § 18 odst. 3, 4 zákona č. 139/1995 Sb. – opravná maturitní zkouška.

**Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá:** Maturitní protokoly, třídní výkazy, schválené učební dokumenty - učební plány a osnovy mat. předmětů, maturitní témata, organizační dokumentace.

### ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

#### 1. Hodnocení podmínek, v nichž maturitní zkouška probíhá

Přípravám maturitních zkoušek v tomto zářijovém termínu byla věnována náležitá pozornost jak po organizační, tak i po personální stránce. Konaly se v dobře zvoleném, klidném a esteticky pozitivně působícím prostředí klubovní společenské místnosti, kde nedocházelo k jejich narušování běžným provozem školy. Vlastní průběh byl bezproblémový, charakteristický dobrou atmosférou, časový harmonogram byl dodržován a komise byla vždy v potřebném složení tak, jak je požadováno legislativou. (vyhl. MŠMT č. 442/91).

#### 2. Obsah závěrečné zkoušky vzhledem ke vzdělávacímu programu školy a profilu absolventa

V porovnání se schválenými platnými učebními dokumenty bylo možno konstatovat, že volitelná témata vcelku dobře svým obsahem odpovídala požadavkům profilu absolventa a předepsaným osnovám.

### **3. Posouzení znalostí či výkonu žáka**

Předváděné znalosti a výkony během ústní části opravných maturitních zkoušek ve všech sledovaných předmětech a oborech se dají posoudit jako podprůměrné, nicméně ještě odpovídající úrovni středoškolského studia zakončeného maturitou. Rezervy v tomto smyslu lze spatřovat zejména ve faktografických znalostech, uspořádávání myšlenek a v neposlední řadě také v jejich formulaci.

### **4. Hodnocení a klasifikace žáků**

Toto plně odpovídalo předváděným výkonům a ve většině případů i průběžnému hodnocení během studia. Ve sledované skupině sedmi žákyň oboru 31-96-4 - podnikání v oborech textilu a oděvnictví, pět konalo opravnou zkoušku z českého jazyka a literatury, jedna z ekonomiky a jedna ze zeměpisu. Hodnocení klasifikační stupnicí bylo v šesti případech stupněm dostatečný a v jednom případě, z českého jazyka a literatury, studentka u tohoto opravného termínu opět neprospěla a bude tedy v příštím roce opakovat celou maturitu. Průměrný celkový výsledek klasifikace tohoto dne je 4,14.

Náhradní termín maturit byl vedením školy stanoven na 29. září 1998, takže při sledovaném opravném termínu byly již výsledky tohoto známy. V tomto náhradním termínu maturovalo ze všech čtyř předmětů celkem sedm dívek - šest v oboru 31-96-4 podnikání v oborech textilu a oděvnictví a jedna v podnikání v oboru obchodu a služeb - 64-96-4. Z tohoto počtu neprospěly čtyři studentky z toho tři ze tří a jedna ze dvou předmětů. Číselně vyjádřený průměrný prospěch všech studentek ve všech předmětech tohoto náhradního termínu potom činí rovněž 4,14.

I když přihlédneme ke skutečnosti, že maturity v zářijovém termínu skládají zpravidla problémoví žáci, takže to není zdaleka reprezentativní vzorek všech studentů, nejsou tyto výsledky příliš povzbudivé. Na druhé straně to však svědčí o tom, že škola se snaží udržovat kvalitu a úroveň maturit, a za žádných okolností se nesnaží ze svých požadavků slevovat.

### **5. Dodržování právních předpisů**

Česká školní inspekce neshledala v souvislosti s opravnými maturitami taková jednání a postupy, které by byly v rozporu s legislativou.

Veškeré písemnosti související s těmito maturitami v zářijovém termínu budou dány i po formální stránce do pořádku bezprostředně po skončení opravných maturit a definitivně budou uzavřeny v některých případech až po druhém opravném termínu.

## **ZÁVĚRY**

**Opravné maturity probíhaly v dobrém prostředí i celkové atmosféře, požadavky, předvedené výkony, jakož i hodnocení odpovídaly profilu absolventa těchto studijních oborů zakončených maturitní zkouškou.**

**ČŠI během této orientační inspekce neshledala nedodržování platných právních předpisů souvisejících s maturitami v zářijovém termínu (vyhl. MŠMT ČR č. 442/91).**

V Děčíně dne 30.9.1998

*razítko*

